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Γενική Περιγραφή - Σκοπός 

Η Πρακτική Άσκηση των σπουδαστών/τριών του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ) στη «Βιομηχανική 
Διοίκηση και Τεχνολογία» θεσμοθετήθηκε με την υπ' αριθμ. 25.06.2019/20190071 απόφαση της Γενικής 
Συνέλευσης του Τμήματος Βιομηχανικής Διοίκησης και Τεχνολογίας.  

Η Πρακτική Άσκηση εντάσσεται στο Πρόγραμμα Σπουδών ως μάθημα επιλογής του Γ’ Εξαμήνου από τον 1ο 
Κύκλο Σπουδών-Επανίδρυση (Ακαδ. Έτος 2018-19) και εφεξής. Το μάθημα αντιστοιχεί σε έξι (6) πιστωτικές μονάδες 
(ECTS), οι οποίες δε προσμετρούνται στις προϋποθέσεις απόκτησης του Μεταπτυχιακού Διπλώματος Ειδίκευσης. 
Το μάθημα περιλαμβάνεται χωρίς βαθμολογία στο Παράρτημα Διπλώματος.  

Η Πρακτική Άσκηση αποτελεί ένα σημαντικό μέρος της Ανώτατης Εκπαίδευσης, καθώς αυτή αφορά στην επαφή 
των μεταπτυχιακών σπουδαστών/τριών με το σύγχρονο επιχειρηματικό και εργασιακό περιβάλλον. Βασικός στόχος 
της Πρακτικής Άσκησης είναι η εξοικείωση των μεταπτυχιακών σπουδαστών/τριών του Τμήματος με το αντικείμενο, 
την εσωτερική δομή, την οργάνωση και τις δραστηριότητες των επιχειρήσεων και των οργανισμών μέσα σε 
πραγματικές συνθήκες εργασίας, ώστε να συνδεθεί η θεωρία με την πράξη. Η Πρακτική Άσκηση αφενός συμβάλλει 
στην καλύτερη αξιοποίηση και αφομοίωση σε επαγγελματικό επίπεδο των γνώσεων και των δεξιοτήτων που 
απέκτησαν οι μεταπτυχιακοί σπουδαστές/τριες κατά τη διάρκεια των σπουδών τους και αφετέρου παρέχει 
ευκαιρίες για ενίσχυση της επιστημονικής κατάρτισής τους με επαγγελματικές δεξιότητες και προσόντα. 
Επιπρόσθετα, αποκτούν εμπειρίες, προσωπική ωριμότητα και επαγγελματική, ομαδική και κοινωνική συνείδηση 
που αποτελούν ουσιαστικά εφόδια ζωής. Η επαγγελματική δικτύωση με φορείς και στελέχη της αγοράς ενισχύει 
την ομαλή ένταξη των αποφοίτων στο παραγωγικό σύστημα της χώρας. Με αυτό τον τρόπο ενθαρρύνεται η 
δημιουργία ενός δίαυλου αμφίδρομης μετάδοσης των πληροφοριών μεταξύ του Πανεπιστημίου Πειραιώς και των 
παραγωγικών φορέων. 

Προϋποθέσεις Συμμετοχής στην Πρακτική Άσκηση  

Η Πρακτική Άσκηση απευθύνεται στους σπουδαστές/τριες του Γ΄Εξαμήνου του ΠΜΣ στη «Βιομηχανική Διοίκηση και 
Τεχνολογία». Βασική προϋπόθεση για τη συμμετοχή σε αυτήν, είναι η συμπλήρωση της «Αίτησης Συμμετοχής 
Πρακτικής Άσκησης» (Παράρτημα Α) και η εύρεση Φορέων Υποδοχής (Εταιρίες ή Οργανισμούς) που συμφωνούν με 
τα επαγγελματικά ενδιαφέροντά τους, είτε από τη λίστα που παρέχεται από το ΠΜΣ είτε από τους ίδιους τους 
ενδιαφερόμενους. Επιπλέον, θα πρέπει ο/η κάθε σπουδαστής/τρια να δηλώσει το αντίστοιχο μάθημα επιλογής 
"Πρακτική Άσκηση", ακολουθώντας την προβλεπόμενη διαδικασία δήλωσης μαθημάτων εντός του χρονικού 
διαστήματος που ορίζεται. Εφεξής για λόγους συντομίας οι σπουδαστές/τριες που συμμετέχουν στην Πρακτική 
Άσκηση θα καλούνται «ασκούμενοι». 

Διαδικασία Συμμετοχής στην Πρακτική Άσκηση  

Η Γραμματεία του ΠΜΣ κοινοποιεί με ηλεκτρονική αλληλογραφία στους μεταπτυχιακούς φοιτητές την έναρξη 
εκδήλωσης ενδιαφέροντος για Πρακτική Άσκηση με καταληκτική ημερομηνία υποβολής αιτήσεων. Σε πρώτο στάδιο 
στην αίτηση δύναται να μη δηλωθεί ο Φορέας Υποδοχής εφόσον δεν έχει βρεθεί ή δεν υπάρχει η γραπτή έγκρισή 
του. Με τη λήξη της προθεσμίας, η Γραμματεία καταθέτει στον Υπεύθυνο της Πρακτικής Άσκησης τις αιτήσεις προς 
αξιολόγηση. Έπειτα, ο Υπεύθυνος συντάσσει την κατάσταση των επιτυχόντων βάσει των κριτήριων επιλογής που 
είναι το ανώτατο όριο συμμετεχόντων (βλ. άρθρο 10) και η βαθμολογία τους. Σε περίπτωση ισοβαθμίας θα 
ακολουθείται η διαδικασία της κλήρωσης. Από την ημέρα που η Γραμματεία κοινοποιήσει τα αποτελέσματα στους 
επιτυχόντες, τους δίνεται διορία 10 εργάσιμων ημερών για να προσκομίσουν την «Επιστολή Αποδοχής» από τον 
Φορέα Υποδοχής όπου θα αναφέρεται και το χρονικό διάστημα υλοποίησης της Πρακτικής Άσκησης, ούτως ώστε 
να εξασφαλίσουν τη θέση. Μετά τη λήξη της διορίας, σε περίπτωση που δεν έχει βρεθεί Φορέας ή δεν έχει γίνει 
αποδεκτή η θέση είτε από τον υποψήφιο ασκούμενο είτε από τον Φορέα, η αντίστοιχη θέση θα δίνεται στον 
επόμενο επιλαχόντα. Η τελική κατάσταση όπου θα αναφέρονται τα ονόματα των ασκούμενων, ο Φορέας Υποδοχής, 
το ποσό της αμοιβής και το χρονικό διάστημα υλοποίησης της Πρακτικής Άσκησης θα εγκρίνεται με απόφαση της 
Συνέλευσης του Τμήματος και της Επιτροπής Ερευνών του Κέντρου Ερευνών Πανεπιστημίου Πειραιώς (ΚΕΠΠ). Τέλος 
θα συντάσσεται Ιδιωτικό Συμφωνητικό (Παράρτημα II) μεταξύ του Ασκούμενου, του Φορέα και του ΚΕΠΠ. 

 

 



3 
 

Διάρκεια και Περίοδος Πρακτικής Άσκησης 

Η Πρακτική Άσκηση ανά ασκούμενο διαρκεί κατ’ ελάχιστον τρεις (3) εργάσιμους μήνες και κατά μέγιστο πέντε (5) 
εργάσιμους μήνες και είναι "Πλήρους Ωραρίου". Κάθε εργάσιμος μήνας ισοδυναμεί με 25 εργάσιμες ημέρες 
(συμπεριλαμβανομένου τυχόν άδειες). Ως "Πλήρες Ωράριο Άσκησης" ορίζεται το ωράριο που είναι σύμφωνο με το 
ωράριο λειτουργίας του Φορέα Υποδοχής στον οποίο πραγματοποιείται η Πρακτική Άσκηση. Η έναρξη της 
Πρακτικής Άσκησης μπορεί να πραγματοποιηθεί, εφόσον έχει εγκριθεί από τη Συνέλευση του Τμήματος και την 
Επιτροπή Ερευνών την καθορισμένη εργάσιμη ήμερα του έτους. Η Πρακτική Άσκηση δεν εκτελείται τμηματικά αλλά 
συνολικά την ίδια χρονική περίοδο. 

Χρηματική Αποζημίωση Ασκούμενου 

Προβλέπεται χρηματική αποζημίωση του ασκούμενου η οποία προέρχεται από πόρους του ΠΜΣ και καταβάλλεται 
σε κάθε ασκούμενο εφάπαξ, μετά την πιστοποίηση της επιτυχούς ολοκλήρωσης της Πρακτικής Άσκησης. Το ποσό 
της αποζημίωσης δύναται να μεταβάλλεται με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης του Τμήματος, ανάλογα με τον 
διαθέσιμο προϋπολογισμό κάθε κύκλου σπουδών. Παρέχεται η δυνατότητα στον Φορέα Υποδοχής, εφόσον το 
επιθυμεί, να χρηματοδοτήσει κάθε ασκούμενό του με επιπρόσθετο ποσό που έγκειται στην ευχέρειά του.  

Φορείς Υποδοχής Πρακτικής Άσκησης 

Φορείς Υποδοχής Πρακτικής Άσκησης μπορεί να είναι Δημόσιες Υπηρεσίες και Οργανισμοί, τα Ν.Π.Δ.Δ., N.Π.Ι.Δ., 
Διεθνείς Οργανισμοί, οι ΜΚΟ καθώς και οι Επιχειρήσεις, όπως ορίζονται στο Άρθρο 1, Παρ. 6 του Ν. 1256/1982. Οι 
Δημόσιες Υπηρεσίες ή Οργανισμοί και οι Επιχειρήσεις που απασχολούν σπουδαστές/τριες για Πρακτική Άσκηση θα 
ονομάζονται εφεξής «Φορείς Υποδοχής». 

Η διοίκηση των Φορέων Υποδοχής, στους οποίους ασκούνται οι σπουδαστές/τριες, υποχρεούται, στο πλαίσιο 
της κοινωνικής τους αποστολής, να συμβάλει κατά τον καλύτερο δυνατό τρόπο στην αρτιότερη εκπαίδευση των 
ασκούμενων. Για το λόγο αυτό ορίζει έναν υπεύθυνο, με επαρκή εμπειρία στο αντικείμενο της άσκησης, ο οποίος: 

α. επιβλέπει την άσκηση και την επίδοση των ασκούμενων, 

β. υποβάλλει προτάσεις στη διεύθυνση του Φορέα Υποδοχής για βελτίωση των συνθηκών εκπαίδευσης των 
ασκούμενων, 

γ. συνεργάζεται με τον επόπτη (από την πλευρά της Σχολής/Τμήματος) για την αποτελεσματικότερη άσκηση των 
σπουδαστών/τριών, 

δ. οφείλει να υποβάλει, στο τέλος της άσκησης των φοιτητών, στον Επιστημονικά Υπεύθυνο (ή και την Επιτροπή 
Πρακτικής Άσκησης, εφόσον αυτή έχει οριστεί ή και τη Μονάδα Πρακτικής Άσκησης) όλα τα απαραίτητα 
δικαιολογητικά που έχει ορίσει η οικεία Σχολή/Τμήμα (π.χ. αξιολόγηση για τον ασκούμενο και το Πρόγραμμα). 

Ολοκλήρωση της Πρακτικής Άσκησης 

Με την ολοκλήρωση της Πρακτικής Άσκησης ο ασκούμενος οφείλει να προσκομίσει στη Γραμματεία του ΠΜΣ το 
«Άνοιγμα Προμηθευτή», το «Ημερήσιο Παρουσιολόγιο» συμπληρωμένο και υπογεγραμμένο από το Φορέα 
Υποδοχής, τη  «Βεβαίωση Καλής Εκτέλεσης» από το Φορέα Υποδοχής όπου θα αναφέρονται η χρονική διάρκεια 
απασχόλησης και τα καθήκοντα του ασκούμενου και τέλος την «Έκθεση Παραδοτέου» από τον ασκούμενο την 
οποία θα υποβάλλει στον Υπεύθυνο της Πρακτικής Άσκησης ο οποίος με τη σειρά του θα εγκρίνει και θα πιστοποιεί 
την επιτυχή ολοκλήρωση της Πρακτικής Άσκησης του ασκούμενου. 

Αριθμός Συμμετεχόντων Ασκούμενων στην Πρακτική Άσκηση 

Ο αριθμός των ασκούμενων στην Πρακτική Άσκηση ορίζεται στους είκοσι τέσσερις μεταπτυχιακούς 
σπουδαστές/τριες σε κάθε κύκλο σπουδών. Ο αριθμός των ασκούμενων δύναται να αλλάξει με απόφαση της 
Συνέλευσης του Τμήματος, ανάλογα με τον διαθέσιμο προϋπολογισμό του κύκλου. 

Αξιολόγηση του Προγράμματος  

Το Πρόγραμμα Πρακτικής Άσκησης ξεκίνησε να υλοποιείται από το Ακαδημαϊκό Έτος 2013-2014. Στο Σχήμα 1 
απεικονίζεται η διαχρονική εξέλιξη του αριθμού των σπουδαστών/τριών που συμμετείχαν στο Πρόγραμμα 
Πρακτικής Άσκησης.  



4 
 

 

Καθ’όλη την διάρκεια υλοποίησης του Προγράμματος Πρακτικής Άσκησης εντάχθηκαν 73 μεταπτυχιακοί/κές 
σπουδαστές/τριες. Από την ειδίκευση των Logistics συμμετείχαν 36 σπουδαστές/τριες, 26 σπουδαστές/τριες από 
την ειδίκευση Ενέργειας και Περιβάλλοντος και 11 από την ειδίκευση της Διαχείρισης Έργων. Αξίζει να τονιστεί ότι 
σε 35 από τους σπουδαστές που συμμετείχαν στο Πρόγραμμα έγινε πρόταση συνεργασίας από τους φορείς 
υποδοχής μετά τη λήξη της Πρακτικής Άσκησης, γεγονός το οποίο αποδεικνύει ότι το πρόγραμμα έχει ιδιαίτερη 
δυναμική.  

Στο Σχήμα 2 απεικονίζεται η διαχρονική εξέλιξη του αριθμού των φορέων υποδοχής που συμμετείχαν στο 
Πρόγραμμα Πρακτικής Άσκησης.  

 

Καθόλη την διάρκεια υλοποίησης του Προγράμματος Πρακτικής Άσκησης συνεργάστηκαν 61 φορείς υποδοχής 
οι οποίοι κατά βάση δραστηριοποιούνται στον ιδιωτικό τομέα της οικονομίας. Πιο συγκεκριμένα, στο Πρόγραμμα 
συμμετείχαν 15 εταιρίες παροχής υπηρεσιών logistics, 12 εταιρίες ανακύκλωσης, 10 εταιρίες παροχής λοιπών 
υπηρεσιών και 24 βιομηχανικές επιχειρήσεις. Είναι σημαντικό στο σημείο αυτό να τονιστεί 25 φορείς υποδοχής 
συνεργάστηκαν στο Πρόγραμμα της Πρακτικής Άσκησης για περισσότερα από ένα έτος, γεγονός το οποίοι δείχνει 
ότι η συγκεκριμένη δράση θεωρήθηκε ιδιαίτερα επωφελής και από την πλευρά των φορέων υποδοχής. 

Όπως προκύπτει, τα τελευταία χρόνια εμφανίζεται μια μείωση του αριθμού των σπουδαστών/τριών και των 
φορέων υποδοχής που συμμετέχουν στο Πρόγραμμα. Όσον αφορά τους σπουδαστές/τριες, πάνω από το 60% των 
σπουδαστών/τριών του ΠΜΣ εργάζεται παράλληλα με τις σπουδές, γεγονός το οποίο καθιστά πολύ δύσκολη την 
συμμετοχή του στο συγκεκριμένο Πρόγραμμα. Επιπρόσθετα, η πανδημία COVID-19, η οποία ενέσκηψε τα τελευταία 
τέσσερα χρόνια, είχε σαν αποτέλεσμα το δραστικό περιορισμό των μετακινήσεων και των διαπροσωπικών επαφών. 
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Η μείωση του αριθμού των φορέων υποδοχής που συμμετέχουν στο Πρόγραμμα αναδεικνύει τις αδυναμίες 
δικτύωσης του Γραφείου του Προγράμματος Πρακτικής Άσκησης με επιχειρήσεις και οργανισμούς, γεγονός το οποίο 
καθιστά απαραίτητη την διασφάλιση ενός καλύτερου επιπέδου υποστήριξης του Προγράμματος.  

Το Πρόγραμμα Πρακτικής Άσκησης έχει έντονα δυναμική διάσταση και πρέπει συνεχώς να αξιολογείται 
προκειμένου να εντοπίζονται έγκαιρα τυχόν αδυναμίες και να λαμβάνονται τα κατάλληλα μέτρα βελτίωσής του. Για 
τον σκοπό αυτό έχουν σχεδιαστεί δυο ερωτηματολόγια αξιολόγησης του Προγράμματος. Το πρώτο ερωτηματολόγιο 
(Παράρτημα Β) συμπληρώνεται από τους σπουδαστές/τριες του Προγράμματος, ενώ το δεύτερο ερωτηματολόγιο 
(Παράρτημα Γ) συμπληρώνεται από τους Φορείς Υποδοχής.  

Αξιολόγηση του Προγράμματος από τους Ασκούμενους 

Η παρακάτω αξιολόγηση αφορά την περίοδο 2013-2023. Το ερωτηματολόγιο αξιολόγησης του Προγράμματος από 
τους σπουδαστές/τριες περιλαμβάνει δέκα ερωτήσεις, οι απαντήσεις των οποίων μας δίνουν την δυνατότητα 
εκτίμησης της άποψης που έχουν οι σπουδαστές/τριες για το συγκεκριμένο Πρόγραμμα. Το συγκεκριμένο 
ερωτηματολόγιο απαντήθηκε από 40 μεταπτυχιακούς/κές σπουδαστές/τριες (ποσοστό 55% των 
συμμετεχόντων/σών στην Πρακτική Άσκηση). Στα Σχήματα 3-12 απεικονίζονται τα ποσοστά των σπουδαστών/τριών 
με τις αντίστοιχες απαντήσεις για κάθε ερώτηση.   
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`Από τα αποτελέσματα φαίνεται ότι σπουδαστές/τριες αξιολογούν θετικά το συγκεκριμένο Πρόγραμμα διότι 
εκτιμούν ότι απασχολήθηκαν σε εργασία συναφή με το αντικείμενο των σπουδών τους (91%), σε ένα ιδιαίτερα 
φιλικό εργασιακό περιβάλλον (91%), γεγονός που τους/τις βοήθησε να αποκτήσουν νέες γνώσεις και δεξιότητες 
(92%) οι οποίες θεωρούν ότι θα τους είναι ιδιαίτερα χρήσιμες στην επαγγελματική τους αποκατάσταση (84%). 
Επίσης θα πρέπει να τονιστεί ότι όλοι/όλες οι σπουδαστές/σπουδάστριες χαρακτήρισαν καλή και εποικοδομητική 
της συνεργασία τους με το γραφείο πρακτικής άσκησης.  Από την άλλη πλευρά το 46% των 
σπουδαστών/σπουδαστριών δήλωσε ότι δεν είναι ιδιαίτερα ικανοποιημένο με τη γενικότερη οργάνωση του 
προγράμματος, γεγονός το οποίο καθιστά επιτακτική την ανάγκη βελτίωσης της υποδομής και επιπλέον στελέχωσης 
του γραφείου. Τέλος, ένα ιδιαίτερα μεγάλο ποσοστό των σπουδαστών/τριών (83%) είναι δυσαρεστημένο από την 
συνεργασία του με τον επιβλέποντα στο φορέα απασχόλησης. Αυτό είναι ένα πολύ ενδιαφέρον εύρημα το οποίο 
χρήζει περαιτέρω διερεύνησης.  
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Αξιολόγηση του Προγράμματος από τους Φορείς Υποδοχής 

Το ερωτηματολόγιο αξιολόγησης του Προγράμματος από τους φορείς υποδοχής περιλαμβάνει δέκα ερωτήσεις, οι 
απαντήσεις των οποίων δίνουν την δυνατότητα εκτίμησης της άποψης που έχουν οι φορείς υποδοχής για το 
συγκεκριμένο Πρόγραμμα. Το συγκεκριμένο ερωτηματολόγιο απαντήθηκε από επιβλέποντες σε 25 φορείς 
υποδοχής (ποσοστό 40%) οι οποίοι κατανέμονται σε όλα τα έτη λειτουργίας του Προγράμματος Πρακτικής Άσκησης. 
Στα Σχήματα 13-22 απεικονίζονται τα ποσοστά των φορέων υποδοχής με τις αντίστοιχες απαντήσεις για κάθε 
ερώτηση.   
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Το συμπέρασμα που προκύπτει από την ανάλυση των απαντήσεων είναι ότι οι φορείς υποδοχής αξιολογούν 
με πολύ θετικά σχόλια το συγκεκριμένο Πρόγραμμα. Πιο συγκεκριμένα, οι φορείς υποδοχής διαπιστώνουν μεγάλη 
συνάφεια μεταξύ των δεξιοτήτων των σπουδαστών/τριών και του αντικειμένου της θέσης εργασίας στην οποία 
απασχολήθηκαν, ενώ είναι ιδιαίτερα ευχαριστημένοι από το επίπεδο θεωρητικής/τεχνικής κατάρτισης και την 
γενικότερη απόδοση των σπουδαστών/τριών που συμμετέχουν στο Πρόγραμμα. Οι φορείς Πρακτικής αναφέρονται 
πολύ θετικά για την συνεργασία τους με το γραφείο πρακτικής άσκησης και για την γενικότερη οργάνωση του 
Προγράμματος Πρακτικής Άσκησης. Θεωρούν, επίσης, ότι οι επιχειρήσεις τους γενικότερα ωφελούνται από την 
συμμετοχή τους στο Πρόγραμμα. Από την άλλη πλευρά, το 50% των φορέων υποδοχής αξιολογούν ως μέτρια την 
πιθανότητα μελλοντικής απασχόλησης του/της σπουδαστή/τριας στην επιχείρησή τους. Αυτό είναι ένα πολύ 
ενδιαφέρον εύρημα το οποίο χρήζει περαιτέρω διερεύνησης.  

Συμπεράσματα – Προτάσεις 

Η Πρακτική Άσκηση των σπουδαστών/τριών του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ) στη «Βιομηχανική 
Διοίκηση και Τεχνολογία» υλοποιείται την τελευταία δεκαετία από το Τμήμα Βιομηχανικής Διοίκησης και 
Τεχνολογίας της Σχολής Ναυτιλίας και Βιομηχανίας του Πανεπιστημίου Πειραιώς. Στο συγκεκριμένο Πρόγραμμα 
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έχει συμμετάσχει ένας ικανοποιητικός αριθμός σπουδαστών/τριών οι οποίοι υλοποίησαν την Πρακτική Άσκηση σε 
συνεργασία με ένα σημαντικό αριθμό φορέων υποδοχής. Η αξιολόγηση του Προγράμματος από τους/τις 
σπουδαστές/σπουδάστριες αλλά και από τους φορείς υποδοχής ήταν ιδιαίτερα θετική. 

Το Πρόγραμμα Πρακτικής Άσκησης είναι μια εξελισσόμενη δράση η οποία θα πρέπει συνεχώς να βελτιώνεται 
προς όφελος των σπουδαστών/τριών αλλά και των φορέων υποδοχής. Στην συνέχεια διατυπώνονται προτάσεις οι 
οποίες θεωρούμε ότι θα ενισχύσουν το συγκεκριμένο Πρόγραμμα. 

 Καλύτερη δικτύωση του τμήματος με στόχο την προσέλκυση μεγαλύτερου αριθμού φορέων υποδοχής και 
τον εμπλουτισμό των επαγγελματικών φορέων.  

 Ενίσχυση της συμμετοχής των σπουδαστών/τριών μέσω παροχής κινήτρων όπως η αύξηση της χρηματικής 
αποζημίωσης των ασκούμενων. 

 Αύξηση των διαθέσιμων οικονομικών πόρων προκειμένου να αυξηθούν οι διαθέσιμες θέσεις του 
Προγράμματος Πρακτικής Άσκησης. 

 Στενότερη επικοινωνία του γραφείου πρακτικής άσκησης με τους φορείς υποδοχής για καθορισμό των 
καθηκόντων που θα αναλάβουν οι ασκούμενοι σε κάθε φορέα. 

 Στελέχωση του γραφείου πρακτικής άσκησης.   
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α 

 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΕΙΡΑΙΩΣ 

ΣΧΟΛΗ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ 

ΤΜΗΜΑ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ & ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ ΣΤΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ & ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ 

«ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΦΟΙΤΗΤΩΝ»  

ΑΙΤΗΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ  

Πειραιάς,    /    / 20    

ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ:  ………………………………………………………………. 

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ: .................................................................................... 

ΟΝΟΜΑ ΠΑΤΕΡΑ: .......................................................................................... 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΓΕΝΝΗΣΗΣ: ....................................................................... 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΗΤΡΩΟΥ: ................................................................................. 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ / ΠΕΡΙΟΧΗ / Τ.Κ.: .................................................................... 

Α. Δ. ΤΑΥΤ. / ΗΜΕΡ. ΕΚΔ. / ΦΟΡΕΑΣ ΕΚΔΟΣΗΣ: ....................................... 

Α.Φ.Μ. / ΔΟΥ: ................................................................................................. 

ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ: ......................................................... 

ΓΝΩΣΕΙΣ ΞΕΝΩΝ ΓΛΩΣΣΩΝ / ΕΠΙΠΕΔΟ:  ................................................ 

ΤΗΛ. ΣΤΑΘΕΡΟ / ΤΗΛ. ΚΙΝΗΤΟ: ............................................................ 

E-MAIL: ............................................................................................................ 

ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ ΕΠΙΘΥΜΙΑΣ: ...................................................... 

ΠΕΡΙΟΧΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ: ...................................................................... 

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΠΡΟΫΠΗΡΕΣΙΑ:  ...................................................... 

Δηλώνω υπεύθυνα ότι σε περίπτωση αποχώρησής μου από το Πρόγραμμα Πρακτικής Άσκησης, παραιτούμαι οιαδήποτε αμοιβής 

μου και άλλων συναφών και συσχετιζόμενων δικαιωμάτων. 

Ο/Η σπουδαστής/τρια 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β  

 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΣΠΟΥΔΑΣΤΕΣ/ΤΡΙΕΣ 

Παρακαλούμε αξιολογήστε τα παρακάτω με βάση την εξής κλίμακα: 

1: Πολύ Χαμηλό/Χαμηλή, 2: Χαμηλό/Χαμηλή, 3: Μέτριο/Μέτρια, 4: Υψηλό/Υψηλή, 5: Πολύ Υψηλό/Πολύ Υψηλή 

 

1. Συνάφεια εργασίας με το αντικείμενο σπουδών μου. 

2. Επάρκεια οδηγιών εκ μέρους της επιχείρησης για να επιτελέσω τα καθήκοντα που μου ανατέθηκαν. 

3. Ικανοποίηση από το γενικότερο εργασιακό περιβάλλον (συνάδελφοι, εγκαταστάσεις, εξοπλισμός). 

4. Αποτελεσματική άσκηση των καθηκόντων μου λόγω φόρτου εργασίας. 

5. Συμβολή του προγράμματος στην απόκτηση νέων γνώσεων και δεξιοτήτων.  

6. Συμβολή του προγράμματος πρακτικής άσκησης στην επαγγελματική μου αποκατάσταση.  

7. Ικανοποίηση από την συνεργασία με τον/την επιβλέποντα/επιβλέπουσα της άσκησης στο φορέα απασχόλησης. 

8. Ικανοποίηση από την συνεργασία με το γραφείο πρακτικής άσκησης. 

9. Ικανοποίηση από τη γενικότερη οργάνωση του προγράμματος πρακτικής άσκησης. 

10. Πιθανότητα σύστασης του προγράμματος πρακτικής άσκησης σε συναδέλφους μου σπουδαστές/τριες. 
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ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ - ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ 

Παρακαλούμε σημειώστε τυχόν σχόλια ή/και  προτάσεις για τη βελτίωση του προγράμματος πρακτικής άσκησης. 

 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Γ  

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΦΟΡΕΙΣ ΥΠΟΔΟΧΗΣ 

Παρακαλούμε αξιολογήστε τα παρακάτω με βάση την εξής κλίμακα: 

1: Πολύ Χαμηλό/Χαμηλή, 2: Χαμηλό/Χαμηλή, 3: Μέτριο/Μέτρια,  4: Υψηλό/Υψηλή, 5: Πολύ Υψηλό/Πολύ Υψηλή  

1. Συνάφεια εργασίας με τις γνώσεις/δεξιότητες του/της σπουδαστή/τριας. 

2. Θεωρητική κατάρτιση σπουδαστή/τριας.  

3. Τεχνική κατάρτιση σπουδαστή/τριας  

4. Συνολική απόδοση/παρουσία σπουδαστή/τριας/  

5. Πιθανότητα μελλοντικής απασχόλησης του/της σπουδαστή/τριας στην επιχείρηση.  

6. Ικανοποίηση από την συνεργασία με το γραφείο πρακτικής άσκησης.   

7. Ικανοποίηση από τη γενικότερη οργάνωση του προγράμματος.  

8. Όφελος για την επιχείρηση από την συμμετοχή στο πρόγραμμα πρακτικής άσκησης. 

9. Προοπτική μελλοντικής συμμετοχής της επιχείρησης στο πρόγραμμα πρακτικής άσκησης. 

10. Πιθανότητα σύστασης του προγράμματος πρακτικής άσκησης σε συναδέλφους και υπαλλήλους της επιχείρησης 

στην οποία εργάζομαι. 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ - ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ 

Παρακαλούμε σημειώστε τυχόν σχόλια ή/και  προτάσεις για τη βελτίωση του προγράμματος πρακτικής άσκησης. 

 

 

 


